

## 10月11日-10月17日HOT一周排行榜

## 一周热点

- ①琅琊榜
- ②大汉情缘之云中歌
- ③他来了请闭眼
- ④夏洛特烦恼被曝抄袭
- ⑤诺贝尔文学奖
- ⑥Angelababy鉴脸
- ⑦于老板誓要捧红景姑娘
- ⑧多情江山
- ⑨王思聪丢卡包
- ⑩高校颜值排行榜

## 一周人物

- ①胡歌
- ②李嫣
- ③Angelababy
- ④王凯
- ⑤叶良辰
- ⑥吴磊
- ⑦沈腾
- ⑧孙静雅
- ⑨黄晓明
- ⑩霍建华

## 一周电影

- ①头脑特工队
- ②解救吾先生
- ③我和厄尔以及将死的女孩
- ④罪恶之家
- ⑤暗杀
- ⑥夏洛特烦恼
- ⑦出租车
- ⑧碟中谍5:神秘国度
- ⑨我的狼人男友
- ⑩内在美

## 一周音乐

- ①好好地
- ②Honeymoon
- ③长白山
- ④天真君公
- ⑤Revival (Deluxe)
- ⑥敷衍
- ⑦Surrender
- ⑧如同悲伤被下载了两次
- ⑨正常人
- ⑩初熟之物

## 一周图书

- ①一个人的朝圣2:奎妮的情歌
- ②金雀花王朝
- ③阿兰的战争
- ④世界上有趣的事太多
- ⑤曾少年
- ⑥重新定义公司
- ⑦午夜之子
- ⑧不在他方
- ⑨世上另一个我
- ⑩丝绸之路新史

## “冲奥”之非议

□媒体人 长凤新

年年“冲奥”，今年动静特别大。

闻知代表中国内地参与奥斯卡最佳外语片角逐的电影是《滚蛋吧！肿瘤君》时，有评论甚至说“中国电影自暴自弃”。老话说，“输不丢人，怕才丢人”，选送《滚蛋吧！肿瘤君》丢不丢人，也是一本糊涂账。列强环伺的竞争中，这样身单力薄地出征，好像看不出有惧怕的迹象；扶它上战马的人，又是怎么

想的？各种揣测当中，义愤填膺者有之，冷眼旁观者有之，但因为历年来均为官方指定，旁人的探问永远没有标准答案。而此前《山河故人》与《狼图腾》的开撕模式一度让人看得云里雾里的，谁知双双意外出局，如此搅动一池秋水，也是今年“冲奥”引发关注的原因之一。

冲不冲奥，奥斯卡永远都在那里。说起这个全世界最大的电影秀，导演李安曾形容大部分电影人的感情很复杂，“既期待又怕受伤害”。他还形容影展竞赛像选美，

“其实怎么能用容貌姣好、身材曼妙(艺术形式风格显眼)，或机智得体(隽永)地回答一两个问题，或看起来很有爱心(社会议题、人道主义)，或文化(国情)，来评断这个女人(这部电影)比其他女人(其他影片)美好？”其实也道出了一部电影胜出所需要的诸多要素。不过，自打电影《卧虎藏龙》2001年斩获奥斯卡最佳外语片后，一骑绝尘，多少华语片前赴后继，也难再重写那辉煌一幕。时光过去十多年，屡战屡败，甚至有些渐行渐远的意味。

前年等到一部《一代宗师》。它代表中国香港冲击第86届奥斯卡最佳外语片时，大家的心脏还着实跟着嘭嘭地跳过一阵。华美考究如它，又有花哨的中国功夫，在北美地区票房口碑双赢，真是要面子有面子，要里子有里子。谁知最终仅入围最佳摄影和最佳服装设计两项提名，叫人遗憾。反观内地近年选送的影片如《金陵十三钗》、《唐山大地震》、《一九四二》，多以苦大仇深面目朝向世界；相比之下，《滚蛋吧！肿瘤君》实在簇新亮

得如同一个新世界。或许，中国电影需要多向世界展示这一类新气象。只是从老古董变身小清新，转身动作的幅度未免太大，连看客都来不及调整表情，只剩下满脸惊诧。想想外媒2013年分析的《一代宗师》败走奥斯卡的主要原因吧：学院是以小规模投票形式来选拔最佳外语片提名，“对于负责选拔提名的那帮老年人来说，王家卫还是太新潮了”。

连王家卫都太新潮，白百何加吴彦祖，想必更难入老人家的法眼。

## 霍建华带头组了一支娱乐圈老干部天团

## PART 1



老干部天团1号：  
**霍建华**

代号：教导主任

生于1979年，内心思维其实是1949年。与社会严重脱节的老干部。没有微博，上网只看社会新闻，生活作息特别规律，讲究养生，平时的消遣就是打球、爬山、散步、睡觉、唱老歌。一副男友脸却操着父亲的心，勤俭节约，不拿粉丝一针一线。

对自己绝对是高标准严要求，“不在现场开小差，这会对身边人造成影响；不在片场做任何与工作无关的事情。”

作为一枚资深老干部，他会经常义正言辞地谴责各种乱象，“你们是祖国的栋梁，如果你们发出这么恶毒的言论，那我们的国家未来会怎样？我们的社会未来会怎样？能安稳吗？不能！”

更致命的是，这位退休老干部还有很多反差萌的时候。

之前为某杂志拍摄写真时，赶到棚里的霍建华还没有吃午饭，助理在楼下的便利店买了一盒盒饭上来，他刚准备“享用”，看到身边围着几个记者，先是一副暖男脸：“你们都吃过了吗”，还没等大家回答，“没吃我也没办法，我只有这一盒，今天出来的急，没带钱。”

## PART 2



老干部天团2号：  
**靳东**

代号：文化局老局长

用文言文，写一手漂亮的繁体字，爱读书，外表严肃，其实爱讲方言段子，关心时事政治，说不完的大道理，微博发二十四节气也是没谁了，平日的画风是文艺男神，戏里沉稳内敛，私下竟还有狂拽酷炫的一面：网球、台球、哈雷机车等等都玩得很不错。

他把粉丝称为“戏迷”还不让粉丝追星，如果非要送礼物还是送书就好，美其名曰以文会友，参加发布会的时候永远不参加群访。

出道从没传过绯闻，直到拍戏时认识了现在的妻子李佳然后按部就班地结婚生子，然后又勤勤恳恳拍戏，就是这么一个朴实的老干部。

**那些晦涩难懂的哲理句子：**

“这个世界，无论哪一个国家，哪一个民族，文化，都是要坚守底线。”

“什么是命运？归根结底，就是自己行为的结果。”

“真正的奢华是内外兼修。”

“生活中有种种可能性，而在一切可能性中反映出来的只是自身存在的一种无法逃脱的不可能性。”

感觉很受教呢。

## PART 3



老干部天团3号：  
**李健**

代号：文工团政委

清华猫系工科男、歌如其人，低调沉稳，凡事都有种克制，笑、紧张、开心、难受、开玩笑都是那样的表情，纯粹、干净、儒雅，说话语速从来都不紧不慢，时刻保持冷静和清醒，拥有一大堆头衔：音乐诗人、段子手、老干部、天籁之音，秋裤男神、清华哥哥、少女心收割机。

说李健是老干部，主要因为他的个性。在《我是歌手》里时不时冒几个段子，冷不丁来一句冷笑话，比如别人说“你是一个很理性的人”，他回答“对，我是一个姓李的人”。喜欢简单有品质的生活，把自己的歌迷称为“我的听友们”。

**与妻子的可爱日常：**

“休假先生倚在门边看我整理茶室，轻含笑意说了，‘咱俩现在这个状态打一成语’，‘是什么’，‘袖手旁观’……”

“回家去厨房看见，爱干净先生已将自己午餐和下午喝茶的壶碗清洁归位了，每当我上班的那天都是这样。”

“我在小园浇水，昨晚回来的出差先生隔着纱窗说，与你在一起的日子才叫时光。”

这才是真正把生活过成了诗。

## PART 4



老干部天团4号：  
**汪涵**

代号：宣传部部长

舞台上逗乐博学的段子手与心灵鸡汤手，生活中的文学隐士，抗拒网络，不会用社交软件，爱好读书写字，方言十级爱好者，十足的手艺人，搞篆刻、养虫子、做木工、玩核桃、玩葫芦、收藏铜钱，多情才子，正是那句“独乐乐不如众乐乐，众乐乐不如杨乐乐”。

**各种段子信手拈来：**

“我父亲是江苏人，母亲是湖南人，所以我是个‘江湖人’。”

据我观察，长得帅的男人都说自己长得不帅，所以我也觉得我自己长得不帅。

“你们不要再问我和乐乐结婚了，如果你们再问的话我们就离婚了。”

“我是人类极限，你是人类底线。”

“我已经想好了，生儿子就当强盗，生女儿就当公主。”

“对前途要看得乐观些，对人心要看得悲观些。”

“如果方向错了，那么倒退就是前进。”

“我们都是近视眼，模糊了离我们最近的幸福。”

“怎么感觉汪涵读的书比我吃的饭还多。”